

美国频频拦截扣留油轮 委内瑞拉出台“反海盗法”

针对美国在公海接二连三拦截扣留进出委内瑞拉海域的油轮，委方23日通过“反海盗法”，以维护国家主权和航行自由。

应委方请求，联合国安理会同一天就加勒比地区局势召开紧急会议。美国代表在会上称委内瑞拉是“非同寻常的威胁”，而委内瑞拉和俄罗斯代表说，美国才是“侵略”“讹诈”方。

自本月10日以来，美国已三次在委内瑞拉附近海域对涉委油轮实施拦截行动。美媒援引石油运输监测机构“油轮追踪”网站数据报道，目前有数十艘被列入美国制裁名单的油轮停留在委内瑞拉附近海域。

数月以来，美方以打击“毒品恐怖主义”为由，在委内瑞拉附近加勒比海域部署大规模海空兵力，迄今在加勒比海和东太平洋击沉约30艘美方指称的“贩毒船”，造成逾百人死亡。



美军在委内瑞拉附近海域扣押了一艘油轮 视频截图

委方立法反击“加勒比海盗”

委内瑞拉全国代表大会23日一致通过《保护航行和贸易自由免受海盗行为、封锁和其他国际非法行为侵害法》。这一法律规定，任何人煽动、唆使、支持、资助或参与“海盗行为、封锁或其他国际非法行为”，将被处以最高20年监禁并处罚金。

委内瑞拉全国代表大会主席罗德里格斯说，该法为维护委内瑞拉的航行自由、贸易往来及主权利益提供法律保障。

“最大威胁”？“侵略”！

华兹在会上还称，“跨国恐怖分子和犯罪集团”是美国及西半球“唯一的最大威胁”，委现政府对“西半球和平稳定构成非同寻常的威胁”。

美国先前把委内瑞拉“太阳集团”和委现政府列为“恐怖组织”。委政府驳斥称，并不存在所谓“太阳集团”，美方在抹黑污蔑。

特朗普政府声称委现政府支持贩毒组织向美国走私毒品，继而在委周边增加包括航母打击群在内的军力部署，数十次对海上“运毒船”发动打击并已导致上百人死亡，同时对委制裁封锁，乃至威胁动武和谋求政权更迭。据多家媒体报道，本月初以来，美方已经在公海截扣三艘进出委内瑞拉的油轮。

石油出口是委内瑞拉重要经济支柱。委方谴责美方拦截油轮是“海盗行

径”。美国常驻联合国代表、前美国总统国家安全事务助理迈克尔·华莱士23日在安理会会议上说，石油是委现政府的“主要经济生命线”，美方将通过制裁“最大程度剥夺（委总统）马杜罗的资源”。

委内瑞拉常驻联合国代表萨穆埃尔·蒙卡达在会议上说，美国是“游离于国际法之外的强权，命令委内瑞拉人携手相让我们的国家”。

蒙卡达在会上指责美方一系列行动是“史上最大讹诈”，美国政府对委方的军事威胁是为“满足（美国）大石油公司”，后者是“窃取委内瑞拉石油的始作俑者”。

“委内瑞拉不是威胁，美国政府才是威胁。”蒙卡达说。

俄罗斯常驻联合国代表瓦西里·涅边

贾在会上说，美国对委内瑞拉的“非法封锁”是“最明显、绝对真实的侵略行径”，俄方坚决谴责美方拦截扣留油轮的行为。

涅边贾援引美国政府最新发布的国家安全战略报告说，美方针对委方的行动还对整个拉美地区构成威胁，“可能成为未来对拉美国家动用武力的模板”。
据新华社

俄外交人员 撤离委的报道为假新闻

俄罗斯驻委内瑞拉大使馆24日在社交媒体平台上发文说，西方媒体关于该馆工作人员家属撤离委内瑞拉的报道为假新闻。

文章说，美联社发布了一则耸人听闻的报道，声称根据一位匿名“欧洲情报官员”提供的消息，俄罗斯驻委内瑞拉大使馆工作人员的家属正在撤离。该报道还提供了各种阴谋论作为佐证，称一排挂着外交牌照的车辆停在大使馆门前，无人进出大使馆。

俄罗斯驻委内瑞拉大使馆就此辟谣说，当时该馆大门入口处正在进行混凝土浇筑施工，使馆车辆都停在外面。施工完成后，车辆已回到使馆院内。该馆所有工作人员都在委内瑞拉境内，并将继续全力履职。
据新华社

特朗普再次施压马杜罗 马杜罗：特朗普“管好美国”



美国总统特朗普22日在佛罗里达州举行的新闻发布会上再次向委内瑞拉总统马杜罗施压。马杜罗当天则建议特朗普管好美国自身的问题。

在新闻发布会上，当记者问及美国数月以来持续对委施压是否旨在迫使马杜罗下台时，特朗普称：“这可能会发生，我不能确定。这取决于他自己想怎么做。”他还威胁说，如果马杜

罗想强硬，“那将是他最后一次逞强”。
同一天，马杜罗在委内瑞拉国家电视台转播的讲话中说，如果再次同特朗普通电话，他会对特朗普说“让我们各自处理好本国的内政”。马杜罗说，近来特朗普70%的讲话都在针对委内瑞拉，而不是美国自身面临的关键问题。委内瑞拉愿意基于相互尊重进行对话。
据新华社

美国费城一养老院爆炸 至少2人死亡



美国宾夕法尼亚州费城郊外一家养老院23日发生爆炸，造成至少2人死亡、多人失踪。

据美国媒体报道，当地时间下午2时15分许，距离费城30多公里的布里斯托尔健康康复中心发生爆炸。宾夕法尼亚州州长乔希·夏皮罗在新闻发布会上说，至少有2人丧生，据救援人员初步估计，还有5人下落不明。另据费城当地媒体报道，至少21人被送往各家医院，伤情目前尚不清楚。

社交媒体上流传的视频画面显示，养老院燃起大火，升起浓烟，大批消防车和救护车赶到现场，消防车在灭火。据报道，这家养老院有174个床位。
据新华社

俄中将遇袭地再发爆炸 两警察身亡

据俄新社报道，俄首都莫斯科南部24日凌晨发生爆炸事件，导致两名警察身亡，另有一名男子死亡。这起爆炸距俄联邦武装力量总参谋部作战训练局局长萨尔瓦罗夫中将22日遇袭身亡的地点不远。

报道援引俄罗斯联邦侦查委员会的消息说，两名交警在莫斯科叶列茨卡娅大街发现一名形迹可疑的男子靠近一辆警车。当他们上前准备将其拘捕时，一枚爆炸装置被引爆。两名交警以及当时站在他们身旁的一名男子因伤势过重身亡。现场已被封锁。

据俄罗斯“报纸网”此前报道，事发地点为一所警局附近的停车场。

当地时间22日7时许，莫斯科南部亚先涅瓦亚大街一辆汽车底盘下安装的爆炸装置被引爆，萨尔瓦罗夫在爆炸中受伤，后因伤势过重不治身亡。
据新华社

利比亚军方领导人 在土耳其坠机身亡



利比亚军队总参谋长穆罕默德·阿里·艾哈迈德·哈达德23日结束对土耳其的正式访问后，于回国途中在土耳其境内坠机遇难。土耳其总统府新闻局局长布尔汉丁·杜兰23日深夜在社交媒体上发文说，哈达德所乘飞机在失事前报告出现电力故障。

土耳其官员早前说，这架法国达索航空公司生产的“猎鹰-50”型公务机当晚从土耳其首都安卡拉市起飞后坠毁，残骸在安卡拉市以南约70公里处的安卡拉省哈伊马纳区一座村庄附近被发现。哈达德及四名随行人员、三名机组人员全部遇难。

耶尔利卡亚稍早时候在一份声明中说，当地时间20时10分，哈达德等5人乘坐一架“猎鹰-50”型公务机，从安卡拉埃森博阿国际机场起飞，前往利比亚首都的黎波里。飞机于20时52分失联。
据新华社